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Odpady v obci – 
do nového roku s novou 
samolepkou
V předchozích číslech zpravodaje jsme několikrát 
zveřejnili informace týkající se změn v legislativě 
svozu odpadů. Ty by měly zasáhnout i naši obec. 
O tom, zda se systém svozu odpadu změní již 
v příštím roce, jsme hovořili s místostarostou 
obce Ivanem Králem.

Jak to tedy bude? Můžeme nějaké změny brzy očekávat?
Během příštího roku začneme s avizovanou pozvolnou úpravou 

systému odpadového hospodářství. S první změnou se občané setkají 
ve chvíli, kdy budou na úřadě hradit poplatky za svoz odpadu v roce 
2021. Nepůjde však o žádnou úpravu ceny, ta pro příští rok zůstane 
stejná. Namísto klasické samolepky, na kterou byli v minulých letech 
zvyklí, obdrží samolepku s takzvaným QR kódem. Jde o grafický 
symbol, ve kterém je ukryt datový kód, který nám bude dále sloužit 
k identifikaci popelnice (nádoby). Tento kód si stejně jako dříve pou-
žívanou samolepku nalepí na viditelné místo na popelnici. Informaci, 
jak správně kód nalepit, obdrží občané společně se samolepkou. 

Proč tato změna, nestačilo by používat pořád stejné samolepky?
To, že budeme mít evidovány jednotlivé odpadní nádoby, nám 

umožní především kontrolovat společnost, která je pro nás vyváží. 
Ta bude mít při svozu povinnost si QR z nádoby naskenovat a nám 
se do systému zapíše informace, kdy přesně byla nádoba vyvezena. 
Současně také budeme po pracovnících svozové firmy požadovat, ať 
nám jednoduchým způsobem při vyvážení nádoby označí, do jaké míry 
je nádoba zaplněná. To nám do budoucna například pomůže vyladit 
svozové intervaly a dá nám včas vědět, zda v některých lokalitách 
není potřeba nádoby přidat. Nashromážděná data budeme v průběhu 
příštího roku, který jsme určili za testovací, vyhodnocovat a na je-
jich základě pak připravíme systém pro hrazení svozu odpadu platný 
od roku 2022. 

QR kód má i ochranou funkci. V případě samolepky se mohlo stát, 
že vám ji někdo z popelnice odcizil, či popelnici zaměnil. Nyní bude 
mít svozová služba okamžitou kontrolu, že je poplatek za svoz dané 
nádoby uhrazen a že se nádoba nachází na správném místě. V případě, 
že by adresa přiřazená k dané nádobě v systému nesouhlasila, nádobu 
nevyvezou a problém nám nahlásí. 

Systém nám do budoucna také zjednoduší možnost úhrady po-
platků. Dá se říct, že v příštím roce budou muset občané chodit hradit 
poplatek na úřad naposledy. V dalších letech již mohou poplatky 
hradit jednoduše převodem. Máme v plánu také na stránkách obce 
vytvořit platební bránu, kde by se všechny poplatky, tedy nejen za svoz 
odpadu, daly hradit platební kartou.

Chápu to tedy tak, že QR kód na popelnicích zůstane napořád? Co když 
se nějak poškodí?

Ano, je to tak. QR kódy se tisknou na speciálně odolných samo-
lepkách, které by na nádobách měly vydržet několik let. V případě, že 
přeci jen dojde k nějakému poškození, informuje nás o tom svozová 
služba a my se následně s majitelem nádoby spojíme a dohodneme, 
jak si vyzvedne samolepku novou.

Do kdy tedy musí mít občané QR kód na popelnici vylepený?
Současné samolepky budou platit ještě v lednu a únoru příštího 

roku. Byli bychom rádi, kdybychom měli všechny nádoby pro svoz 
označené novým QR kódem v březnu, kdy se spustí zkušební provoz.

A jak to budou řešit bytové domy, které mají nádoby společné? 
Obdrží QR kódy, tak jako dříve samolepky, případné nejasnosti 

s nimi budeme řešit individuálně.

Jak to tedy bude do budoucna s výší poplatků?
Tak jak jsme avizovali dříve, dle nově platné legislativy budou 

poplatky spojené se svozem odpadu v dalších letech prudce stoupat. 
Rádi bychom proto systém vyladili tak, abychom byli schopni na po-
platcích co nejvíce ušetřit. S je tím spojena ještě jedna novinka, se 
kterou se občané hned ze začátku roku setkají.

... tou bude?
Současně s QR kódem dostanou zájemci, kteří třídí odpad, či o tom 

do budoucna uvažují, závaznou přihlášku k odběru nádob na třídě-
ný odpad. Umožníme jim tak vynášet vytříděný odpad přímo u nich 
doma. V průběhu roku bude přihláška dostupná i na webových strán-
kách obce. Nádoby pak začneme zdarma distribuovat pravděpodobně 
někdy v průběhu dubna.

Třídění odpadu je pro nás prioritou. Zákon totiž jednoznačně 
cenově zvýhodňuje poplatky pro obec za vytříděný odpad. Poplatek 
za uložení komunálního odpadu na skládce do budoucna naroste až 
na pětinásobek. Rádi bychom, aby se množství vytříděného odpadu 
dostalo během následujících dvou let na 70 % z celého obcí gene-
rovaného odpadu. Pokud se to podaří, nemusel by být nárůst výše 
zmiňovaného poplatku tak vysoký.

Budou lidé, kteří odpad třídí, nějak zvýhodněni?
Máme takovou představu, že by lidé, kteří odpad třídí, hradili nižší 

poplatky za svoz, než ti, co tak nečiní. Vše ale bude záležet na datech, 
která budeme shromažďovat a vyhodnocovat během příštího testova-
cího roku. Až na jejich základě sestavíme systém hrazení poplatků pro 
další roky.

Je ještě něco nového, s čím se občané setkají?
Ano. Při úhradě poplatků dostanou občané speciální kartičku, opět 

s QR kódem, kterou se budou od příštího roku prokazovat ve sběrném 
dvoře. Nahradí tak používání občanských průkazů, ke kterému měli 
obyvatelé obce v minulosti výhrady. ×
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